



市区一家超市里，家常菜都有不同幅度的涨价。本报记者 杨万卿 摄



一场雪，菜价蹭蹭往上窜

预计未来仍会呈平稳走高趋势

本报12月26日讯(记者 董惠)近期,由于北方普降大雪,气温也降至近年来最低,蔬菜生产及运输都受到了影响。26日,记者走访城区超市及市场发现,蔬菜价格出现普遍上涨。另据介绍,随着北方天气持续严寒,新一轮雨雪天气的增多,预计未来菜价仍会呈平稳走高态势。

26日,记者来到位于健康街的南下河市场,正在选购蔬菜的王女士一边仔细挑选

着一边感叹地说:“自从12月下了一场雪,菜价都蹭蹭地往上涨,一百块钱都买不了多少菜了”。王女士指着手中的西红柿说,刚进入12月份时,西红柿每公斤在4元左右,现在都快涨到8块了。

随后,记者走访城区多家超市也发现,各种蔬菜价格均出现上涨情况。在福寿街、东方路附近一家超市,记者已基本看不到每公斤4元以下的菜品。市民经常食用的蔬菜,如

大蒜每公斤9.98元,西红柿每公斤7.76元,圆茄每公斤10.1元,甘蓝每公斤4.56元。

另外,记者从寿光蔬菜指数走势图看到,进入12月份后,寿光蔬菜价格周指数持续上扬。对于价格上涨的原因,多数商贩表示,随着各大节日的临近,冬季菜价上涨也是正常现象。另外,今年雨雪、极寒天气较多,也对菜价产生了较大影响。而寿光蔬菜指数网也分析称,因北方各省普降大雪,

气温降至近年来最低,基本依靠南方蔬菜保持各地市场消费需求,北方各省受气温太低影响,蔬菜生长缓慢产量锐减,加上雨雪天气导致的运输困难及成本增加等因素,菜价处于正常的攀升阶段。

另据介绍,未来伴随北方天气持续严寒,新一轮雨雪天气的增多,各地蔬菜产量继续减少,南方菜的需求量也会持续增加,预计下周菜价仍会呈平稳走高态势。

租车市场元旦预热

预计春节涨价两三成,得提前一月预定

本报12月26日讯(记者 董惠)随着元旦、春节的临近,不少市民已经开始筹划外出,租车也日渐成为不少市民的选择。26日,记者从城区多家租车公司采访了解到,咨询、报名的市民明显增多。预计春节期间,租车价格将上涨2至3成。

26日,记者采访城区多家汽车租赁公司了解到,从目前情况来看,汽车租赁市场相比上月已经有了大幅“升温”。目前,主要是咨询市民较多,相比春节、十一等节假日稍显弱势,而从租车价格看,目前也无明显变化。同时,潍坊舜天汽车租赁的一位工作人员也表示,目前咨询租车的市民明显增加,而汽车租赁的价格并没有上涨。

由于元旦假期较短,而且今年天气寒冷,多数汽车租赁公司的工作人员表示,现在租车市场虽然已经开始预热,但到春节期间才算是租车的最高峰。另外,预计到春节期间,租车价格相比现在会上涨2至3成,所以,租车公司也建议有租车需求的市民可提前算好用车时间,提前开始咨询租车公司,以免临近春节面临无车可租的尴尬局面。“最好能提前一个月开始预订”,潍坊赢时通租车公司工作人员介绍。

